
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από  30-04-2025  με   αριθμό   1773   Αναφορά   του   Βουλευτή             
             κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27481-γ’ από 13-05-2025, 
7017/4/27350-δ’ από 28-03-2025 και 7017/4/27217-ε’ από 18-02-2025 έγγραφά μας,             
επί των με αριθμούς 1774/ 30-04-2025, 3587/ 21-02-2025 και 2423/ 782 από 03-01-2025 
μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου του ιδίου Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι η βελτίωση 
των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων των 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.), αποτελούν πρωταρχικούς στόχους του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.),  
με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και  
των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων 
λύσεων για την αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. Προς τούτο, καταβάλλονται 
συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες  
για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά, 
αποτελεσματικά και με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατούμενων το φαινόμενο 
του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των 
σωφρονιστικών δομών της χώρας μας. Γίνεται δε μνεία ότι, στο πλαίσιο των καταβαλλόμενων 
προσπαθειών για την αύξηση της χωρητικότητας των προαναφερόμενων δομών, η Κεντρική 
Επιτροπή Μεταγωγών συνεδριάζει σε τακτική βάση, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, 
συνεχίζοντας την εξέταση αιτημάτων μεταγωγών, με γνώμονα την -κατά το δυνατόν- 
ορθολογικότερη κατανομή των κρατούμενων στα Σ.Κ. της χώρας και τη σταδιακή 
αποσυμφόρηση όσων εξ αυτών αντιμετωπίζουν πρόβλημα υπερπλήρωσης. Προς το σκοπό 
αυτό, πραγματοποιούνται μεταγωγές υπόδικων γυναικών κρατούμενων στο Σ.Κ. Κορυδαλλού 
ΙΙ και αντίστοιχα, κατάδικων γυναικών κρατούμενων στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών. 
Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, την 02-05-2025, στο Σ.Κ. Κορυδαλλού ΙΙ, επί συνολικού   
αριθμού -189- γυναικών κρατούμενων, σε καθεστώς υποδικίας τελούσαν -148-  κρατούμενες,  
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ενώ στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών κρατούνταν -26- υπόδικες, επί συνόλου -468- 
κρατούμενων. 

Αναφορικά με το θιγόμενο ζήτημα της εκκένωσης του γυναικείου Τμήματος               
του Σ.Κ. Θεσσαλονίκης (δυναμικότητας -15- θέσεων κράτησης), διευκρινίζεται ότι η εν λόγω 
διαδικασία πραγματοποιήθηκε με απώτερο σκοπό τη μετατροπή του σε πειθαρχικό χώρο 
ανδρών.  

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι η προστασία και η κατοχύρωση των δικαιωμάτων 
των κρατούμενων και η εξασφάλιση των απαραίτητων κανόνων υγιεινής και ασφαλούς 
διαμονής στα Σ.Κ. συνιστούν θέματα βαρύνουσας σημασίας, για τα οποία εκδηλώνονται            
όλες οι προβλεπόμενες ενέργειες, προκειμένου να αποφεύγονται τυχόν περιπτώσεις έλλειψης 
υγιεινών και ασφαλών συνθηκών διαβίωσης. Ειδικότερα, για την επισκευή της οροφής                
του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, σημειώνεται ότι, από τεχνικό σύμβουλο της Γ.Γ.Α.Π. 
διενεργήθηκε (την 20-01-2025) αυτοψία, προς αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης        
και αναζήτηση της βέλτιστης τεχνικής λύσης για την αποκατάσταση του προβλήματος, ενώ 
κατόπιν σχετικής έρευνας, το συνολικό κόστος πλήρους ανακατασκευής της μόνωσης 
εκτιμήθηκε σε ποσό ύψους -450.000- ευρώ. Τούτου δοθέντος, από τη Γ.Γ.Α.Π. υποβλήθηκε 
αίτημα προς ένταξη του υπόψη έργου στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης                 
του Υπουργείου μας, στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2026 - 2030, με στόχο             
την ομαλή υλοποίησή του. Όσον αφορά στη διευθέτηση του ζητήματος της τοποθέτησης 
πλέγματος στα προαύλια του εν λόγω Σ.Κ., επισημαίνεται ότι, επί του παρόντος, εκκρεμεί             
η υποβολή συναφούς εμπεριστατωμένης πρότασης από τη Διεύθυνση του Καταστήματος. 

Κατόπιν αυτών, αναφέρεται ότι το σύνολο των αιτημάτων προμήθειας εξοπλισμού 
για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των Σ.Κ. εξετάζονται και εγκρίνονται, κατά 
προτεραιότητα, βάσει των υφιστάμενων δημοσιονομικών δυνατοτήτων. Συγκεκριμένα, 
τονίζεται ότι, κατά τα έτη 2024 - 2025 (έως και 05-05-2025) εγκρίθηκαν πιστώσεις             
ύψους -245.000- ευρώ για δαπάνες συντήρησης - επισκευής χώρων, συστημάτων   
ασφαλείας και οχημάτων, προμήθειας αναλωσίμων υλικών και βελτίωσης των συνθηκών 
διαβίωσης των κρατούμενων του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, ενώ οι υπόλοιπες      
σχετικές πιστώσεις που αιτήθηκε το ως άνω Σ.Κ. έχουν περιληφθεί, προς έγκριση,               
στον τακτικό προϋπολογισμό του έτους 2025. 

Όσον αφορά στο ζήτημα της ψυχιατρικής περίθαλψης των γυναικών     
κρατούμενων, επισημαίνεται ότι βρίσκεται υπό επεξεργασία, σε συνεργασία με                    
τα συναρμόδια Υπουργεία, σχέδιο Κοινής Απόφασης για την ίδρυση Ψυχιατρικού                
Τμήματος στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών. 

Πλέον των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε 
απαιτούμενη πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των επιμέρους 
παραμέτρων και σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π.                          
σε ανθρώπινους πόρους για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων 
ενεργειών, στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του προσωπικού της. Ενταύθα, διευκρινίζεται           
ότι οι κενές θέσεις των Σ.Κ. της χώρας καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων 
της Γ.Γ.Α.Π., ο οποίος υποβάλλεται ηλεκτρονικά κάθε έτος στο Υπουργείο Εσωτερικών              
και, μετά την έγκρισή τους, προωθούνται προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης.                    
Στο πλαίσιο  αυτό,  εντάσσονται  οι  Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018),  
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4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021), 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021)                 
και 6Κ/2023 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/ 29-12-2023) του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων 
προσωπικού διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων για το σύνολο των Σ.Κ..  
Σημειωτέον δε ότι το κριτήριο της εντοπιότητας λαμβάνεται πάντα υπόψη σε όλες τις 
Προκηρύξεις του Α.Σ.Ε.Π. που αφορούν σε θέσεις προσωπικού των Σ.Κ. και                       
κατ’ επέκταση, αυτό μοριοδοτείται. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, κατά την 06-05-2025, οι θέσεις των υπαλλήλων, 
διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών 
καλύπτονταν σε ποσοστό 76,69%, επί του συνολικού αριθμού των οργανικών θέσεων 
αυτών. Επιπλέον, γνωρίζεται ότι για το υπόψη Σ.Κ. εκκρεμεί η αποστολή πινάκων  
υποψηφίων προς διορισμό (αναπλήρωση) από το Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη -4- θέσεων 
προσωπικού, ήτοι, -1- θέσης ΔΕ Διοικητικού - Λογιστικού, -1- θέσης ΤΕ Νοσηλευτικής,             
-1- θέσης ΤΕ Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας και -1- θέσης ΠΕ Κοινωνικής Εργασίας 
(ειδ. Κοινωνικών Λειτουργών), ενώ, βάσει της υπ’ αριθ. 51/2024 Πράξης Υπουργικού 
Συμβουλίου, αναμένεται να καλυφθούν -5- θέσεις προσωπικού του κλάδου ΔΕ Φύλαξης. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας προβαίνει, εφόσον απαιτηθεί και              
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, στη λήψη των αναγκαίων -κάθε φορά- διοικητικών 
μέτρων (αποσπάσεις - μεταθέσεις προσωπικού), προκειμένου να ανταποκρίνεται, άμεσα και 
αποτελεσματικά, στα τυχόν ανακύπτοντα ζητήματα επάνδρωσης. Παράλληλα, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. εκδηλώνουν όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες αρμοδιότητάς τους        
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού στα Σ.Κ. της χώρας, με γνώμονα               
την εξασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας τους. Σε κάθε δε περίπτωση,                   
η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας είναι ένας δυναμικός αριθμός, που μεταβάλλεται 
ένεκα αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων προσωπικού, προς το σκοπό της κάλυψης 
τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 
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